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【工作动态】
宁波市红十字会“探索人道法”教学演示活动
在姚举行
11月20日，宁波市红十字会观摩“探索人道法”项目现场教学演示活动在姚举行，市子陵中学教育集团世南校区以精心设计的教学、精彩呈现的课堂、大气聪慧的学生赢得与会人员的好评，也为其他学校开展“探索人道法”教学提供了宝贵经验。
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宁波市红十字会党组成员、秘书长周昀，各县（市、区）红十字会相关领导，试点学校“探索人道法”项目负责人及授课教师，参观了子陵中学教育集团世南校区红十字会工作，观摩了国际人道法辩论赛和“探索人道法”课程。“探索人道法”项目是红十字国际委员会和中国红十字会合作开展的国际人道法传播项目。该项目自2016年在宁波市开展以来，已在9所学校试点。子陵中学教育集团世南校区在项目实施过程中，编写了融合本校特色的“探索人道法”校本讲义，建立了一支专业教师团队，探索形成了形式多样、适应青少年特点的发展模式。
在国际人道法辩论赛上，学生们就“在危及他人生命和尊严的事件发生时，旁观者是应直接还是间接采取人道行动”的话题，展开热烈辩论。经过针锋相对的唇枪舌战，使学生们更多地关心国计民生，明辨是非，拓展对世界的认知，养成独立解决问题的能力和批判性思维。“当你听到战争和武装冲突，脑海中会出现怎样的画面？”“如果在和平时期需要有保护生命和尊严的规则，那么战争时期呢？”在“探索人道法”观摩课上，授课老师用图片展示、脑力风暴等教学手段，带领学生们一同探索了“限制破坏性”问题，比如在战争中，有哪些做法能够对武装冲突进行限制，减少对战俘的伤害？这些话题给身处和平环境的学生带来深深的思考。大家分坐在圆桌上，以小组讨论的形式，将讨论的内容书写在纸上，张贴在黑板上，并上台介绍给大家听，从而加深了对生命与保护人的尊严必要性的理解，培养了对时事的兴趣以及从人道角度观察国内外冲突局势的能力。
市子陵中学教育集团世南校区2013年成立校红十字会，2014年被评为省红十字会达标学校，2017年成为省“探索人道法”试点学校。5年来，学校在凤山街道的支持下，投入近20万元，建设了鲜明的红十字阵地，形成了融入红十字精神的一园、一旗帜、一长廊、一展厅、一专用教室、一开放体验式基地、一固定宣传窗的博爱文化场所。开设了应急救护培训课和人道法探索课程，通过“弘扬红十字精神我能做什么”等专题讲座、红十字知识竞赛，以及利用5月的红十字博爱月开展的一次主题班会、一次黑板报、一次主题手抄报、一次主题征文、一次国旗下讲话、一次防灾减灾应急救护演练等“六个一”活动，普及红十字知识。同时，组建红十字微志愿社团，组织学生开展各种社会实践活动，传播红十字精神，引导学生了解生命的意义，增强自我保护意识和帮助他人的基本能力。
市红十字极速救援队成立
11月20日下午，市红十字极速救援队成立仪式在新皇潮大酒店举行。至此，我市红十字志愿服务总队下属专业化队伍达到14支。

    活动现场，队长凌忠刚介绍了队伍的组建过程、基本情况及发展愿景，全体队员进行了入队宣誓。市红十字会秘书长许燕青为队伍授旗，专职副会长魏晓萍出席仪式并讲话。
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    市红十字极速救援队目前共有21名正式队员，超过三分之二的人员具备红十字应急救护资格和户外山地救援技能。前期已参与了“24小时公益跑”“180公里马自骑骑行赛”“CHINA100山地越野赛（中国·余姚）”等赛事的救援保障工作，取得了良好的社会反响。队伍希望在市红十字会的领导下，通过专业性的指导与技术支持，发展成一支专业、高效的赛道应急救护团队，承接体育赛事、户外运动的救援保障工作，成为政府有关职能部门在救援、救护方面的有效补充，为本市与周边地区的各类户外运动及体育赛事提供专业化赛事保障。同时，面向社会各阶层普及红十字应急救护知识，开展各类户外安全、高楼逃生、防溺水等方面的公益培训，为“健康余姚”“平安余姚”“文明余姚”助力添彩。

    市体管中心主任韩茂洪、市应急办副主任刘颖苗、民政局相关领导及市人民医院急诊科相关人士，红十字志愿总队下属队伍有关队员、户外运动协会、长跑协会、自行车协会等相关人士共同参加仪式。

【基层风貌】
红色征程，你我同行！——市红十字众益应急
救援队完成余姚中学模拟长征安保任务
11月24日，余姚中学第六届模拟长征40公里远足徒步活动于当天顺利起航并圆满结束。市红十字众益应急救援队接受余姚中学红十字会的邀请，全程参与安保，出色完成任务，受到全体师生的一致好评和肯定。
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     凌晨6点，48位队员在余姚中学操场集中，个个精神抖擞，大家把对讲机都调制到同一频率。6点30分，全体师生从学校正大门有序起航。众益的队员们时刻走在队伍外围，警戒着马路上往来而过的大小车辆，尤其在红绿灯路口做好前后护卫，利用对讲机与队员首尾相顾，不时提醒同学们紧跟队伍靠右行走。每到一个打卡点，都不忘提醒同学们检查衣物是否需要增减，鞋带是否松散，相互查看身边的同学是否掉队，以确保每个班级每个学生的徒步安全。

     模拟长征40公里红色远足之旅，虽然只有一天的时间，但对参加本次安保任务的每一个救援队员来说，也是一场意志与体能的重大考验，更是一次拓展公益救援模式新思路的尝试。第一次接受邀请与学校红十字会合作，队员们高度重视，提前一周熟悉行军路线和各打卡点的距离，又利用休息时间专门召开工作会议，布置落实安保任务的具体要求。本次安保任务出勤早（有的队员要从泗门、陆埠等乡镇赶赴城区，天没亮就起床了），时间长，路程远，中间又没有休息，可谓“一气呵成”，完成难度不亚于以往的任何一次搜救。

     正是在这样的一次次公益活动中，秉承“公益至上，爱心奉献”理念的众益救援队，以自己的实际行动告诉人们：持续努力，必将撬动无限可能！
红十字急救包进红区梁弄
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11月19日，梁弄镇党委在横坎头村开展了以“美丽 健康 博爱 助推样板镇建设”为主题的广场活动。市红十字会专职副会长魏晓萍出席活动。

活动现场，魏晓萍会长代表市红十字会向横坎头村捐赠了一台AED与800多个急救包。红十字应急救护知识宣讲团讲师鲍志光向大家现场讲解演示了AED的操作方法，普及了急救知识，提高了大家的急救意识。此外，志愿者还向村民分发造血干细胞捐献知识宣传手册、《市民救护知识读本》等资料，现场展出宣传展板，开展有奖问答等多种形式宣传红十字基本知识，引导群众传播红十字文化，传播健康理念，助力打造样板镇建设。
阳明街道组建“社区网格化红十字急救
志愿者团队”

为提高社区群众对意外伤害的认识、初步评估和处置能力，普及科学而规范的心肺复苏知识和技术。在加强对群众的普教之外，组建专门队伍，实现最短距离和最快时间的应急救援，最大程度地挽救群众生命已成当务之急。为此，阳明街道红十字会联合街道社区卫生服务中心利用余姚市人民医院“医共体”资源，以1平方公里为单位进行网格化划分，组建了28个“社区网格化红十字急救志愿者团队”、共127名红十字志愿者。于本月2日、8日分两个批次对志愿者进行简单创伤处置和心肺复苏、自动除颤仪的操作等急救知识培训。此后，还将择日对各位志愿者进行网上考试，合格后发放培训合格证书。

今后街道区卫生服务中心也将以医疗知识讲座、患教宣传等公益活动等方式对红十字志愿者团队开展巩固培训和考核。
泗门镇红十字志愿者助力垃圾分类

11月6日上午，泗门镇红十字会组织志愿者在泗门华润万家南门广场开展有害垃圾兑换活动，按1斤垃圾兑换一卷垃圾袋的方式（不足1斤的，则向其赠送1盆绿色植物），向群众回收有害垃圾。 
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活动中，拎着一袋袋有害垃圾前来兑换的群众络绎不绝。 红十字志愿者们在称重、登记之后，将一卷卷垃圾袋递给他们，并向他们进行垃圾分类宣传，以及相关知识普及。据统计，活动当天共回收有害垃圾2500余斤。通过这次活动，进一步增强了广大群众的垃圾分类意识和环保意识，也为下一步更好推广垃圾分类行动奠定了基础。

【博爱人间】

“西北大侠”再伸手 科学救护受伤人
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11月1日8时，“西北大哥”李志飞在去余姚市黄家埠镇参加乐善公益志愿服务的路上，发现一名骑电动车的小青年与调头的小轿车相撞，倒地呻吟。作为余姚市红十字应急救护知识宣讲队队员与救援队员，他毫不犹豫地开展现场救护。

在确认现场环境安全后，李志飞快速判断伤情，伤者意识存在，但神情恍惚，神色紧张。在征得伤者同意后，他一边安慰伤者，一边对伤者从头到脚进行了细致地检查，初步怀疑：尾椎骨裂或骨折。然后拿出自备急救包、急救毯，现场给伤者保暖，围观群众也递上了呢大衣。待救护车赶到后，他才默默离开。
据悉，这是李志飞老师第三次现场救护车祸伤者，他曾被评为2017年度“81890”月志愿之星，2017年度宁波市最美红十字救护员，为他的勇敢、科学救护他人的行为点赞！
泗门镇红十字会慰问特殊家庭学生

11月1日上午，泗门镇红十字会联合民政办专程到塘后小学慰问了四年级学生周恬怡，他们对周恬怡在生活、学习上的情况进行了仔细询问，讨论解决现状的方案，并将2000元慰问金交由该班班主任保管，便于及时补足生活、学习用品，再三强调有任何困难的地方可以及时跟他们联系，取得帮助。
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     据悉，该校新插班生周恬怡原就读于嵊州育英小学，成绩优异，品行端正。由于父亲去年病故，母亲生病缺乏劳动能力，故回户籍所在地塘后小学就读。近几日，母亲又患病，在上海就医，期间无人照料，由水阁周村红十字小组热心的叔叔阿姨们负责接送上下学、吃饭问题。

【简    讯】
· 11月份，兰江街道、泗门镇、牟山镇红十字会开展应急救护知识培训活动，组织辖区内企业员工、渔民参加，150余人受益。

· 11月26日，梨洲街道红十字会在宁波贝仕迪有限公司组织开展无偿献血活动，全体企业职工参加，经过填表等一系列献血前检查，共126人成功献血，献血总量达23500毫升。
· 10月31日，余姚市万瑞东方学校组织开展了一场红十字基本知识和应急救护培训普及讲座，100余名学生参加。通过讲座向学生普及日常生活中简单的急救小常识，增加遇险逃生时的自救互救能力。
· 11月20日，低塘街道红十字会组织志愿者开展了“助力小城镇环境综合整治”志愿服务活动，在街道主要道路两侧捡拾垃圾和清理各类乱堆放现象。
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