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【工作动态】

省红十字会人道传播处副调研员麻华成

来姚调研省“两项试点”工作

4月12日，浙江省红十字会人道传播处副调研员麻华成一行来姚调研省“红十字强基工程”和“规范会员管理、优化会员服务”两项试点工作。宁波市红十字会办公室调研员齐杨成，余姚市红十字会专职副会长叶志千等人陪同调研。
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调研组一行首先来到凤山街道东江社区，参观社区一站式服务大厅、居民活动室、博爱家园馆等。听取社区负责人鲁韵琴关于开展红十字网格化管理、成人会员队伍整建、志愿活动开展情况等方面的工作汇报。麻处对东江社区实施“两项试点”工作情况给予了充分的肯定，并希望今后社区能积极发展壮大会员和志愿者队伍，规范管理，充分发挥红十字会员、志愿者的作用，让群众切身感受到人道的温暖和力量，继续将博爱家园项目做好做实，努力打造红十字服务品牌。

在子陵教育集团世南校区，调研组一行参观了红十字文化长廊、宣传展厅、主题教室、开放体验式基地等宣传阵地，副校长劳爆锋就学校如何围绕“三好”红十字基层组织评估标准，开展省“两项”试点工作作了简单汇报。同时，听取了校长陈建青对于学校下步红十字工作的推进与展望。

麻华成对学校红十字工作给予充分肯定。称赞学校结合德育教育把红十字精神“润物细无声”地播种到孩子们心中，开展应急救护与生命健康教育，积极发展会员，构建老师、学生、家长三级网络，成立爱心基金，探索人道法课程实施及红十字校本课程的研究等，创出了自己的特色与品牌。在接下来的工作中，要进一步加强校红十字会的规范管理，特别是对于会员的发展、会费的收缴使用以及各类规章制度的完善等方面要下功夫，结合习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话精神，把红十字工作融入思政课堂，立德树人。坚持自己的办学特色，坚持“一校一品”，巩固现有的先进做法并形成良性循环，对学校红十字工作起到良好的示范效应。

市红十字会召开志愿服务工作座谈会
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4月15日，市红十字会召开志愿服务工作座谈会，各志愿服务队队长、市红十字会机关工作人员参加，秘书长许燕青主持会议。

首先，各志愿队队长对开展专业化志愿服务工作进行介绍。随后，市红十字会志愿服务工作负责人秦迪锋对即将到来的第72个“5·8”世界红十字日活动进行工作部署，下达任务分工。

最后，市红十字会专职副会长叶志千讲话。他充分肯定14支志愿服务队在各自领域内开展的各项工作，并对各位热心公益事业的志愿者表示感谢！对下步工作，叶会长对各位队长提出几点要求：一要加强志愿队队伍建设，围绕“三救三献”的红十字核心业务，把热心公益的同志吸收进来，组建好、管理好、教育好队内成员，做到听召唤、守纪律、拉得出、用得上，积极投身公益事业。二要加强学习，打造技术过硬的志愿队伍。提高安全意识，积极组织培训，在技术上精益求精，扎实开展各项志愿服务工作。三要自觉维护红会形象，树立品牌意识，发挥四大“员”则——宣传员、教练员、现场救护员、信息员，加大宣传力度，扩大红会影响力。四要加强与市红十字会和兄弟队伍的沟通联系，做到资源共享，更好地开展志愿服务工作，尽红会所能，发挥政府公益领域的补位作用与人道领域的助手职能。

用心用情“三服务” 博爱花香飘万家
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 自“三服务”活动启动以来，市红十字会以“大学习大调研大抓落实”活动为契机，以企业、群众、基层实际需求为导向，紧紧围绕自身核心业务，多形式开展“三服务”活动，充分发挥政府人道领域的助手作用。

 人道救助工作是红十字“三救三献”核心业务之一，也是红十字会在新时期参与社会管理和公共服务的一项重要内容。通过前期实地走访调研，问计问需，4月22日，市红十字会协同黄家埠镇“三服务”联企工作小组开展“三服务”进企慰问活动，向1200名企业职工送去了价值20余万元的生活物品，带去温暖的同时，也将“人道、博爱、奉献”的红十字精神传递到了广大职工的心里。策划实施“关爱生命，防止溺水”——水安公益进校园人道救助项目，面向城区四街道的四年级学生进行巡回宣教，情景式、体验式教学水域安全识别、预防、自救和游泳培训等知识技能，3月，约2500余名学生及家长接受培训，项目也被推荐参评中国红十字会总会第九期红十字志愿服务发展计划。

传播应急救护理念，让更多民众了解和掌握急救知识。近日，第十四期“重温‘救’梦”——红十字应急救护公益讲座在社会组织服务中心开课，讲座每月一期，课程针对性强，深受市民群众欢迎；针对老年群体，在阳明街道富巷社区康芮嘉养居家养老服务中心建立红十字志愿者工作室，定期开设脑卒中、冠心病等应急救护课程，满足社区老年居民需求；上门为15家企业开展“菜单式”救护培训，近距离感受红十字“三服务”的温暖；一季度，市民群众接受红十字应急救护培训5000余人，救护员培训530人。在大型商场、旅游景点等人员密集场所投放10台AED（自动体外除颤仪），为广大市民群众架起一道“生命保护网”。

【基层风貌】

红十字急救培训走进居家养老服务中心
4月19日上午，康芮嘉养阳明街道居家养老服务中心邀请市红十字会应急救护培训师上了一堂生动的急救课，本次讲座由具备省一级救护师资的陈巨锋老师担任主讲，中心工作人员和社区居民参加这次活动。
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 培训课上，陈老师从生动形象的案例引入，强调了黄金四分钟的意义，详细讲解了如何拨打120，如何判断心跳骤停，并就徒手心肺复苏的基本步骤及正确手法作了现场操作演示，学员们学习热情高涨，轮番进行了实践操作，切身体验了整个急救过程。同时还为学员送上高血压、脑卒中、糖尿病等常见病、多发病的保健知识。

 通过这次培训，加深了居民们对现代应急救护概念的认识，提高了大家应对突发事件的能力和健康知识观念，也为工作人员日后更好地服务高危人群老年人打下基础。

梁弄镇红十字会扎实开展各项工作

 近日，梁弄镇首个生命健康安全体验基地（红十字宣教基地）正式建成并开课。该基地投资约为15万元，集教学、体验、互动于一体，内容涵盖如何应对常见危险、心肺复苏、止血与包扎等，通过寓教于乐的方式，向未成年人普及自救互救技能和安全教育。

 梁弄镇历来重视红十字工作，尤其是去年以来，该镇红十字会以习近平总书记重要回信精神为指引，秉承人道主义宗旨，大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，以实际行动践行红十字核心价值观，凝心聚力，推动梁弄镇红十字事业发展新局面。

凝聚生命关爱的力量。梁弄镇红十字会注重对“三救三献”核心工作的推动落实，即开展救灾、救助、救护和开展无偿献血、造血干细胞捐献和人体器官捐献工作，以凸显人道宗旨、博爱情怀和奉献精神。3月，该镇组织开展了2019年度无偿献血活动，吸引200余人参与，最终135人成功献血，献血量达4.135万毫升，超额完成年度任务。同月，通过前期对红十字“三献”工作的宣传动员，又新增了2名造血干细胞捐献登记志愿者，巩固了在无偿献血者群体中发展造血干细胞捐献入库志愿者的工作机制。

凝聚人道帮扶的力量。梁弄镇红十字会注重完善关爱帮扶制度，努力提升红十字工作中的人文关怀和服务水平，强化对捐献者等困难家庭的关爱服务。于春节前夕开展了“博爱送万家”活动，走访慰问遗体、造血干细胞捐献志愿者等困难家庭，全镇18个行政村（社区）共发放慰问金2.28万元，物资价值5325元，慰问困难户22户，尿毒症家庭4户，共计26人次受益。

凝聚宣教载体的力量。梁弄镇红十字会注重加强红十字的宣传教育，强化对宣传阵地的创新探索，以坚持发扬人道主义精神，贯彻红十字会“保护人的生命健康”宗旨。今年，已组织开展了4次红十字宣传志愿服务活动，分发宣传资料近500份，进一步提升了红十字会的影响力。

梁弄镇红十字会将持续凝聚多方力量，提升工作质量和服务实力，围绕防灾应急、赈济救助、志愿服务、生命关爱等主题组织开展好内容丰富、形式多样的红十字活动，传递正能量，传承红色基因，进一步激发红十字活力。

市红十字会两支应急救援队保障

“江南一百英里”越野赛
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4月13日，“江南一百英里”越野赛如期而至，市红十字战狼应急救援队和极速救援队为越野赛提供安全保障。组织队员开展应急救援、引导工作，从13号晚8点至14号早上8点，连续工作12小时，为318名勇士提供后勤保障服务，途中救护腿摔伤运动员1人，并及时送往医院进行救治。

为余姚这支救援队点赞！
4月16日下午4点左右，一则求助消息“闪烁”在红十字众益应急救援队的工作群里。队长@所有人：“紧急通知！陆埠一老太走失，家属来电求助，陆埠队员请先出动，余姚队友队部集合。”消息一出，队员们积极响应，先后赶往了陆埠现场。
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 “老太下午走失前还在田间劳作，身穿醒目的红毛衣，手握一把铁锄，大概由于身体疲惫导致心情不畅，胆子很小，人多会找角落自我躲藏”。根据家属提供的信息，救援队扩大搜寻范围，特别针对可以藏身的犄角旮旯处仔细寻找。2个小时过去了，监控和搜寻并无实质性进展，走失老太到底去了哪儿呢?队员们静下心来相互交流看法，判断老太是不是有上山的可能?果不其然，率先上山寻找的队友杨斌传来了消息，山顶养殖场工作人员在下午5点左右看到过有人上山!通过照片确认，基本可以确定就是走失的老太。于是救援队会同家属和热心的村民一起借着手电的光线，沿山路仔细搜寻。晚上10点多，一间破房子的门后面，发现了躲藏在那里的走失老太。队长魏国聪说：接到搜救任务，队员们第一时间响应，第一时间出动，紧密配合，并肩作战，虽然很辛苦，但家属的千恩万谢扫走了队员们身体的疲惫。“平时服务、急时应急”众益时刻准备着！

 余姚市众益应急救援队于2015年10月通过市民政局登记注册成立为“民非”公益组织。同年加入余姚市红十字志愿服务总队，冠名“余姚市红十字众益应急救援队”。救援队以开展应急救援和防灾减灾宣传为主。曾参与上虞龙山失联人员救援、大隐双溪口水库搜救等行动300余次。在去年的“爱心搜救”行动中，共参与人员走失搜救任务100余次，有48名失联人员被找回。在城市协同搜救、山林社区防灾、冰冻寒潮抢险、台风内涝排水等方面发挥着积极作用。

“樱花之旅、极速保障”——市红十字极速救援队护航2019余姚大岚第五届全民登山大会

近日，“樱花之旅”2019余姚大岚第五届全民登山大会在大岚镇举行，市红十字极速救援队应邀为本次大会全程护航。
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本次活动由余姚市文化和广电旅游体育局、市总工会、大岚镇人民政府联合主办。以“纵情山野、健康你我”为主题，旨在进一步推动全民健身计划的实施，体现旅游休闲文化与现代体育精神的融合，在城市外品味休闲，在山水间洗涤心灵，让更多人养成积极、健康的生活方式。2000多名户外运动爱好者参加了本次活动，他们健步于高山步道，穿行在樱花丛中，邂逅鲜艳的映山红，闲暇之时忘情于山水之间。

此次活动以大岚镇中心小学为起点，途经南岚、黄家庄、西岭下、老屋基、雅庄村、上马岗、后朱村，最后返回大岚镇中心小学，全程约20公里。为使本次登山大会安全、顺利、有序地举行，市红十字极速救援队周密部署，沿途设置了30个点位指引、2个打卡点、3组流动医疗救护、4辆保障用车，56位志愿者，历时11小时，全程护航本届全民登山路。

市红十字众益应急救援队为“花海之旅”

保驾护航

4月7日上午，“我在白鹿登花海”第三届鹿亭亲子趣味登山大会在鹿亭乡白鹿村正式启动。市红十字众益应急救援队应邀为本次“花海之旅”保驾护航。
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本届登山大会由市文化和广电旅游体育局、鹿亭乡政府主办，白鹿村、宁波中村生态旅游发展有限公司、树蛙部落承办。本次活动以家庭为单位，期间要在烈日的暴晒下步行6公里左右的路程，还要参与趣味挖笋、牛耕春种、手绘风筝、识别农作物等趣味性互动活动，让家长和孩子在登山、观花海的同时，更好地享受春日风光，体验鹿亭风情。

由于白鹿村地处姚南山区，山路崎岖高低不平，沿途溪坑洼地多，安保工作十分艰巨。救援队按照预案，成立流动医疗组、通讯联络组、后勤保障组，随同大部队一同步行。路上，指示牌标记沿途放置，岔路口站岗指路，遇到难走的路，队员抱、背、扶着一起走……

队员们头顶烈日，着装整齐，出色地完成了本次安保任务，受到亲子家庭和主办方的一致好评和感谢！

【博爱人间】
“温暖星星的孩子”——市红十字会开展

自闭症儿童关爱活动

在4月2日第十二个“世界自闭症日”，余姚市红十字会开展“温暖星星的孩子”自闭症儿童关爱活动。
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红十字志愿者一大早进村入户，看望慰问临山镇1名自闭症儿童困难家庭，孩子父亲外出打工，常年由爷爷奶奶照顾。志愿者详细询问了孩子的生活、学习情况，鼓励老人树立生活信心，在照顾好孩子的同时也要保重自己的身体。同时送上了慰问金和慰问品，为他们带去社会的一份关爱。

晚上，联合翀妈工作室举办余姚特殊儿童家庭干预公益培训活动，活动邀请宁波特教老师进行家庭康复知识训练，共有29名家长、老师和志愿者参加活动。活动现场家长踊跃发言，围绕特殊儿童个训、语训以及感觉统合问题，大家相互交流、咨询，不仅了解了第一手康复干预知识，而且学到了居家干预方法，活动受到了家长的一致肯定。

自闭症儿童作为一个特殊的社会群体，正受到社会越来越多的关注。今年自闭症日主题是“消除误区，倡导全纳”，他们需要一个全纳的社会，需要社会创造条件来接纳他们，使他们融入社会。

市红十字会在市民政局的支持下，于2016年设立暖心专项资金，为余姚市自闭症儿童困难家庭提供生活和医疗救助，推动自闭症患者早期发现、早期干预、早期治疗的社会支持。市红十字会呼吁社会各界人士关注并接纳自闭症儿童，用爱温暖自闭症儿童的心，关心和帮助这些孩子们和他们的家庭，让他们早日融入社会。
【简    讯】
4月份，兰江街道、低塘街道红十字会开展无偿献血活动。共有675名员工参与，经体检、化验后423人成功献血，共采集122900毫升血液。

4月上旬，凤山街道红十字会组织开展应急救护知识培训讲座。社区网格内楼道长及居民参加，70余人受益。

4月12日，鹿亭乡红十字会在上庄村开展宣传活动。志愿者向过往群众发放造血干细胞捐献、无偿献血、人体器官、遗体（组织）捐献、《市民救护知识读本》等宣传资料。
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